第4章达标检测卷

答案

一、1.C　2.A　3.B　4.A　5.B　6.C　7.C
8．C　点拨：因为AB＝10 cm，M是AB的中点，所以MB＝eq \f(1,2)AB＝eq \f(1,2)×10＝5 (cm)．所以MN＝MB－NB＝5－2＝3 (cm)．

9．B　点拨：因为∠AOC＝∠DOE＝90°，∠AOE＝65°，

所以∠AOD＝90°－∠AOE＝90°－65°＝25°.
所以∠COD＝∠AOC＋∠AOD＝90°＋25°＝115°.
10．C
二、11.射线　12.57　19　12
13．18　48　点拨：六棱柱的棱数为6×3＝18(条)，所有棱的长度之和为6×2＋6×2＋6×4＝12＋12＋24＝48 (cm)．

14．18　15.90°　16.6　2　4　17.45°或25°　18.70 cm
19．5
20．40°　点拨：∠A′OB′＝∠POA′＋∠B′OQ－∠POQ＝∠AOP＋∠BOQ－∠POQ＝∠AOB－∠POQ－∠POQ＝180°－70°×2＝40°.
三、21.解：如图所示．


22．解：(1)55°25′57″＋27°37′24″－16°48′22″
＝82°62′81″－16°48′22″＝66°14′59″.
(2)(58°47′25″＋12°36′45″)÷5[image: image1.png]Sk B M (ZXXK.COM)





＝70°83′70″÷5
＝14°16.6′14″[来源:Zxxk.Com]
＝14°16′50″.
23．解：如图所示．

[image: image2.png]


(第23题)

24．解：(1)因为射线OC和OD把平角∠AOB三等分，

所以∠COD＝eq \f(1,3)×180°＝60°.
(2)∠DOE与∠COF.
(3)∠COD的余角：∠AOE，∠EOC，∠DOF[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，∠FOB；∠COD的补角：∠AOD，∠EOF，∠BOC.
25．解：画出原型图略．该螺母的体积为3×3[image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




×0.5＋π×eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,2)))

eq \s\up12(2)×1[image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




0≈3×3×0.5＋3.14×1×10＝35.9 (cm3)．

26．解：因为AB＝24 cm，所以BC＝eq \f(3,8)AB＝eq \f(3,8)×24＝9(cm)．所以AC＝AB＋B[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




C＝24＋9＝33(cm)．因为E是AC的中点，所以AE＝eq \f(1,2)AC＝eq \f(1,2)×33＝16.5(cm)．因为D是AB的中点，所以AD＝eq \f(1,2)AB＝eq \f(1,2)×24＝12(cm)．所以DE＝AE－AD＝16.5－12＝4.5(cm)．

27．解：(1)依题意得∠DOE＝eq \f(1,2)∠BOC＋eq \f(1,2)∠COA＝eq \f(1,2)∠AOB＝eq \f(1,2)×60°＝30°.
(2)当OC在∠AOB的内部时，∠DOE＝eq \f(1,2)∠BOC＋eq \f(1,2)∠AOC＝eq \f(1,2)∠AOB＝30°，与(1)中的答案相同；当OC在射线OB的左侧时，∠DOE＝∠COE－∠COD＝eq \f(1,2)(∠AOB＋∠BOC)－eq \f(1,2)∠BOC＝eq \f(1,2)∠AOB＝30°，与(1)中的答案相[image: image7.png]Sk B M (ZXXK.COM)




同；当OC在射线OA的右侧时，∠DOE＝∠DOC－∠EOC＝eq \f(1,2)(∠AOB＋∠AOC)－eq \f(1,2)∠AOC＝eq \f(1,2)∠AOB＝30°，与(1)中的答案相同．综上所述，可得出结论：设∠AOB的度数为x，在此种已知条件下[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，∠DOE的度数一定为eq \f(1,2)x.
